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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16051
vom 04. Juli 2023
über TVO-Beteiligung

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie wurde die Öffentlichkeit seit 2021 über die Planung für die Straßen-TVO informiert?

Antwort zu 1:

Der Planungsbeirat wurde letztmalig am 23.06.2022 über den aktuellen Sachstand durch die
Senatsverwaltung informiert und trägt diese Informationen als Multiplikator ins Planungsgebiet.

Frage 2:

Das Planfeststellungsverfahren für die Straßen-TVO soll im 3. Quartal 2023 starten. Bleibt es aus Sicht des Senats
dabei und welche Möglichkeiten der Beteiligung haben Bürgerinnen und Bürger nach dem Start des Verfahrens?

Antwort zu 2:

Der Antrag auf Planfeststellung ist nach derzeitigem Stand für Ende III/2023 vorgesehen. Die
Beteiligungsmöglichkeiten der Bürgerinnen und Bürger im Anhörungsverfahren sind im § 73 des
Verwaltungsverfahrensgesetzes gesetzlich geregelt und werden im Verfahren umgesetzt.
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Frage 3:

Wann wird die bereits angekündigte Veranstaltung im FEZ zum Start des Planfeststellungsverfahrens stattfinden?

Antwort zu 3:

Vor der öffentlichen Auslegung der Planfeststellungsunterlagen wird eine
Öffentlichkeitsveranstaltung stattfinden.

Frage 4:

Werden alle Interessierten an dieser Veranstaltung teilnehmen können oder sollen Bürgerinnen und Bürger, die mit
dem Rad kommen, wie in der Veranstaltung im „Theater am Park“ am 27.6.23, an der Senatorin Schreiner
teilgenommen hat, besser draußen bleiben?

Antwort zu 4:

Bei der öffentlichen Veranstaltung der Senatsverwaltung sind keine Teilnahmebeschränkungen
vorgesehen.

Frage 5:

Haben der Senat oder die Polizei Berlin vor diesem Hintergrund Empfehlungen, welches Verkehrsmittel für die
Anreise genutzt werden sollte, um an der Veranstaltung teilnehmen zu können?

Antwort zu 5:

Nein.

Berlin, den 14.07.2023

In Vertretung
Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


